
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale
c

Con immediata esecuzione

COPIA N. 60 del registro

Data 21 luglio 2015

Oggetto:  Installazione  nel  centro  urbano  di  Misilmeri  e  nella  frazione  di
Portella di Mare di eco-compattatori per la raccolta differenziata di
rifiuti da imballaggi in plastica ed alluminio. Atto di indirizzo.

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici il giorno ventuno del mese di luglio, alle ore 16.:00
e segg.,  in Misilmeri e nella solita sala delle adunanze,  si é riunita la Giunta
Comunale,  convocata  dal  Sindaco ai  sensi  dell’art.13 della L.R.  n.7/92,  come
modificato dall’art.41 della L.R. n.26/93, con l’intervento dei Sigg:

1) STADARELLI ROSALIA    Sindaco Presente  Assente
2)  DI FEDE ANNA LUCIA Vice Sindaco Presente  Assente
3) FERRARA FABRIZIO  Assessore Presente  Assente
4) FERRARO ELISABETTA  Assessore Presente  Assente
5) MINI' FILIPPO                      Assessore Presente         Assente

Assume la presidenza la dott.ssa Rosalia Stadarelli, nella qualità di Sindaco
del Comune.-

Assiste il  Segretario Generale del Comune dott.ssa Pietra Quartuccio.-

Constatata la legalità del numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la
seduta.-



Allegata alla deliberazione della Giunta Comunale n. 60 del 21.07.2015

COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Proposta di deliberazione da sottoporre all'esame della
Giunta Comunale

Proponente: Il Sindaco
 

Servizio interessato:  Servizio 1-  Area 5 Lavori pubblici e manutenzioni
 

 
Oggetto: Installazione nel centro urbano di Misilmeri e nella frazione di Portella

di Mare di eco-compattatori per la raccolta differenziata di rifiuti da
imballaggi in plastica ed alluminio. Atto di indirizzo.

Data: 21.07.2015

Pareri

Ai  sensi  dell’art.53  della  legge  8.6.1990,  n.142,  recepito  dall’art.1,  comma  1,  lettera  i),  della  L.R.
11.12.1991,  n.48,  nel  testo  quale  risulta  sostituito  dall’art.12  della  legge  23.12.2000,  n.30,  i  sottoscritti
esprimono i seguenti pareri sulla presente proposta di deliberazione:

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica
Lì, 21.07.2015 Il Responsabile dell'Area 5 Lavori pubblici e

manutenzioni
F.to geom. Rosolino Raffa

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità contabile
Lì, 21.07.2015 Il Responsabile dell'Area  dell'Area 2 Economico –

finanziaria 
F.to: dott.ssa Bianca Fici



Il Sindaco

Premesso  che la normativa nazionale e la recente normativa regionale in
materia di gestione dei rifiuti, anche in attuazione delle direttive comunitarie, si
propone  la  riduzione  dei  rifiuti  da  smaltire  e  l'incremento  della  raccolta
differenziata dei materiali recuperabili;

Considerato  che tra  gli  obiettivi  dell'Amministrazione Comunale  rientra
quello  dell'incentivazione  della  raccolta  differenziata  dei  rifiuti  urbani,  con
particolare riferimento ai rifiuti da imballaggi in plastica ed alluminio;

Rilevato  ,  attraverso  indagine  web,  che  operano nei  servizi  della  Green
Economy, aziende che provvedono ad installare gratuitamente, in luoghi pubblici,
eco-compattatori  dove i  cittadini  conferiscono direttamente  i  rifiuti  in  oggetto
(bottiglie di plastica e lattine in alluminio) ed accumulano dei punti con valenza
di buoni sconto spendibili in esercizi commerciali convenzionati o altre utilità;

Ritenuto pertanto utile, quale ulteriore servizio rivolto alla cittadinanza, ed
al fine di incentivare e sensibilizzare la raccolta differenziata dei rifiuti, installare
nel centro urbano e/o nelle frazioni gli eco-compattatori in oggetto per la raccolta
differenziata dei rifiuti da imballaggi in plastica ed alluminio;

Dato Atto che per tale attività nulla viene a gravare sul bilancio comunale;

Visto il D.lgs. n. 267/2000 (TUEL) e ss.mm.ii.;

Vista la vigente normativa in materia;

Visto l'O.A.EE.LL. Vigente nella Regione Siciliana;

Propone alla Giunta Comunale

Esprimere,  quale  atto  di  indirizzo,  la  volontà  che  vengano  installati  nel
centro urbano e nella frazione di Portella di Mare, gli eco-compattatori per la
raccolta differenziata dei  rifiuti  da imballaggi in plastica ed alluminio, dove i
cittadini  conferiscono direttamente i predetti rifiuti (bottiglie di plastica e lattine
in alluminio) ed accumulano dei punti con valenza di buoni sconto spendibili in
esercizi commerciali convenzionati da individuarsi sul territorio comunale;

Autorizzare il  Responsabile  dell'Area  5  a  compiere  con  proprio
provvedimento i successivi atti consequenziali;

Dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.

Il proponente
Il Sindaco

                                                                                F.to:dott.ssa Rosalia Stadarelli



La Giunta Comunale

Presa in esame la proposta di deliberazione che precede, avente ad oggetto:
«Installazione nel centro urbano di Misilmeri e nella frazione di Portella di Mare
di eco-compattatori per la raccolta differenziata di rifiuti da imballaggi in plastica
ed alluminio. Atto di indirizzo», predisposta dall’unità organizzativa responsabile
del relativo procedimento;

Rilevato che la predetta proposta é completa dei pareri favorevoli espressi dai
soggetti di cui all’art.53 della legge 8.6.1990, n.142, recepito dall’art.1, comma 1,
lettera i), della L.R. 11.12.1991, n.48, nel testo quale risulta sostituito dall’art.12
della legge 23.12.2000, n.30, e precisamente:

-dal geom. Rosolino Raffa,  responsabile del servizio interessato, in ordine
alla regolarità tecnica;

-dalla  dott.ssa Bianca Fici, responsabile del servizio interessato, in ordine
alla regolarità contabile;

Ad unanimità  di  voti,  espressi  secondo le  modalità  previste  dalla  vigente
normativa in materia;

Delibera

Approvare la proposta di deliberazione, avente per oggetto: «Installazione nel
centro  urbano  di  Misilmeri  e  nella  frazione  di  Portella  di  Mare  di  eco-
compattatori per la raccolta differenziata di rifiuti  da imballaggi in plastica ed
alluminio. Atto di indirizzo», il cui testo si intende interamente ritrascritto.

Dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  esecutiva  ai  sensi
dell'art.12 comma 2 della L.R.44/91.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL SINDACO
F.to: dott.ssa Rosalia Stadarelli

L’ASSESSORE ANZIANO
F.to: Avv. Elisabetta Ferraro

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
  in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data  ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì 21.07.2015

     IL SEGRETARIO GENERALE
     F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
Dalla residenza municipale, lì 22.07.2015

                                                                   IL VICE SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 22.07.2015 al 06.08.2015                    
Defissa il 07.08.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 22.07.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE
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